



不少年轻人愿意花几十元甚至上百元去拍摄经过精心修饰的证件照,但照片的过度美颜,也带来不少问题——

“最美证件照”,失真麻烦多

本报记者 田真

1

为美理单渐成趋势 “最美证件照”受追捧

12日,在市区水月寺街附近的一家照相馆,记者看到有十几位年轻人正在排队拍摄证件照。这些年轻人大部分都是来自市区高校的大学生。

今年上大二的李小琳告诉记者,她们宿舍“组团”来拍证件照。“同学介绍,这家照相馆的证件照拍得很不错,想来体验一下。”李小琳挺看重证件照的“美丑”,她认为漂亮的证件照,既能“拿得出手”,也可以增加自信心。

今年6月份就要毕业的大四学生王丹(化名)则表示,拍一张美美的、又不失真的证件照,对她来说,更像是给自己一种积极的心理暗示。

“认真地拍摄一张证件照,也是我求职所做的必要准备,好的证件照会为面试加分的。”王丹告诉记者,现在很多求职者的证件照都是精修过的,以求职为目的的拍摄的证件照能够展示自己最好的形象,即便多花钱,年轻人也愿意买单。

记者采访了解到,市区有不少照相馆都提供“最美证件照”的拍摄服务,花费大多在50元到100元,主要的消费群体是即将毕业的大学生、求职者、艺考生,还有办理出国签证、结婚登记以及需要参加各种考试的市民。

2

客流量明显增加 一天接待七八十人

随着毕业季的来临,不少照相馆的客流量有了明显的增加。据市区一家照相馆的工作人员介绍,最近一段时间,照相馆平均每天能接待三四十人,到了节假日会更多,达到七八十人,大部分顾客都会选择精修证件照的套餐,男女所占的比例大概是4:6。

工作人员还告诉记者,一般情况下,每年一到毕业季、开学季,拍摄证件照的人明显多了起来。每年的七八月份是最忙



资料图

“这张照片把我拍得漂亮了不少,显得特别精神。虽然价格稍微贵些,但一张照片可以用很久,挺值的。”市区某高校大学生李小琳(化名)拿到刚拍好的证件照,一边细细端详,一边称赞道。

每到开学季、求职季,证件照生意总是相当的火爆。各大照相馆瞅准商机,推出了各种证件照套餐,受到了很多年轻消费者的青睐。

那么,这些“最美证件照”拍摄流程是怎样的?对求职者们来说,这些精修的照片“更香”吗?对此,记者近日进行了走访调查。

的时候,照相馆一天要接待上百人。“现在店里还不算太忙,基本到店就能拍。如果是旺季,即使提前电话预约,顾客还得排队。”

记者看到,拍摄“最美证件照”的摄影机构会提供一条龙精细化服务,包括化妆

造型、服装提供、专业拍摄、后期精修、多尺寸成片等,每个步骤都有工作人员与顾客进行沟通交流,从拍照到拿到照片需要40分钟到1小时的时间。

市区朝阳街上某照相馆的化妆师告诉记者,“最美证件照”的化妆一般都以

淡妆为主。如果证件照需要上传,我不建议顾客贴双眼皮或者戴假睫毛。此外,如果顾客想戴美瞳,也推荐她们戴颜色浅一些的美瞳,证件照还是要讲究真实自然一些”。

该化妆师说,也遇到过个别顾客,就是单纯觉得好玩,然后过来拍摄精修证件照。

3

证件照不可过度修饰 美而失真容易惹麻烦

记者看到,不少人拍出的证件照十分好看、精致。而在“最美证件照”的拍摄流程中,图片精修是非常重要的步骤。

市区一位摄影师告诉记者,每个顾客对图片精修都有自己的需求,比如放大眼睛、改善肤质、修饰脸型等。“图片精修其实就是在不改变顾客五官的基础上,做一些美化和修饰,提升形象气质。如果顾客对照片改动过大,我一般都会进行劝说,毕竟这是证件照,不等同于写真照或者生活照。”

记者了解到,“最美证件照”上传网上系统无法通过的情况时有发生。在小红书、淘宝等线上平台,就有网友吐槽精修证件照无法使用的情况。有网友说自己专门拍了一张证件照就是为了换驾驶证上的照片,结果系统却显示照片不符合要求。

留言区不少人回复“就是修图修得太过了”“过度美颜的证件照会模糊人的一些主要特征,肯定没法通过”“我也遇到过一回,就是因为修改太大。后来又上传了一张只修了脸上痘印的证件照,很快就通过了,一些基本的面部特征是不能动的”……

现在,许多求职的年轻人愿意多花钱拍摄“最美证件照”,那么,一张精修的证件照在应聘者的求职过程中能占多大比重呢?

一位多年从事招聘工作的资深人士指出,一张好的证件照,理论上会给应聘者加分,但肯定不是招聘成功的最重要因素。一家单位招聘,首先要考虑一个人的品行、学历、能力等诸多方面,简历中的照片只要简洁、大方就足够了,过度美颜并不可取。

沧州晚报
分类广告
电话:15694825900

安顺车行
上门回收电动车、电动三轮车、闲置三轮车、僵尸车!另售电动车,电动三轮车。
地址:孙庄子市场
电话:18733000218 孟先生

华北超市百合店招聘
营业员,年龄49岁以下,两班倒,工资2400-3000元。
电话:13333367675

高价回收
家具、家电、饭店、酒店、学校用品、工厂机械及一切可再生利用物品。
13785789939 15699997969

万福老年公寓提供善老服务
招:自理、半自理、失能老人,价格便宜,交通便利。乘车 505, 637, 543 (大杨庄村北), 235 (刘文庄西口)。
电话:13171996217

批发维修办公设备
批发、零售维修打印机、复印机等办公设备及耗材。沧州地区可以发货。
电话:13363677115 13833725316
地址:欣怡电子城星睿办公

电话:13171996217
13131770088
另有3套2室1厅房出租,价格低。

特价房出售
高铁西站附近项目,70年大产权,电梯房,知名开发商,特价房4800元/平方米。
电话:3039321

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部

解放西路传媒大厦17楼
沧州晚报广告部地址:

专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876